

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2014年4月2日 星期三 甲午年三月初三 (今日8版)

第10552期 国内统一刊号:CN42—0039 代号:37—25



小网格惠及大民生

——嘉鱼县推进网格化管理纪事

记者 王恬 通讯员 周晓林

网格化管理就是将村庄按一定标准划分成多个单元网格，实施精细化、信息化、动态化社会服务管理的模式。

新一轮“三万”活动以来，嘉鱼网格化管理取得初步成效。3月21日，全市“三万”活动暨网格化管理在嘉鱼召开现场推进会，推广嘉鱼经验。

3月25日，在嘉鱼县陆溪镇藕塘村社会治安综合治理办公室内，村综治主任张木发告诉记者，一台专用电脑，连通了县、镇网格化管理网格平台，只要点开系统平台，全村334户、1637人的信息便会跃然屏幕，一目了然。

进入信息平台系统，我们看到：第一网格有69户，第二网格有56户……通过网格信息库，可以查找到每个农户的相关信息。记者在姓名栏输入村

民熊登科的名字，立马链接出他的家庭成员情况，他的儿子熊太权是低保户，儿媳是重症病人，是村里重点服务管理对象，后面还有他的房屋、土地、山林等基本信息。

“我们对每家每户都建立了人口基础信息档案，形成一户一表、装订成册，电子档案已录入专用电脑。”该镇综治办主任任正龙说，现在全村每天矛盾纠纷、村民诉求、重点人群的管理等各类信息能及时报送到信息管理员，村里的家长里短的大小事尽收眼底，并得到及时反馈。

自活动开展以来，嘉鱼加快建设集人口、房屋、组织、场所和部门信息于一体的社会管理综合信息系统，积极搭建市、县、镇、村四级网格化管理服务中心信息平台，统一采购101台电脑

配发到村、社区。

截至目前，全县农村网格化信息采集录入工作全面完成。

二

捆绑打包、搬运上车……3月26日，嘉鱼县高铁岭镇石泉村花卉苗木交易市场内，几辆大卡车一字排开，等待着新鲜花卉和苗木装上车。

“这事放在以前想都不敢想！”村民尹华文说，以前，村民的苗木都是从田地拖到马路边上卖，来往的车辆多，很危险，一到下雨天，他们只能将苗木挑回家，眼看着苗木萎焉，卖不出好价钱。

一次，一位村民在马路边卖枇杷树苗，一辆疾驰的摩托骑来，酿成一起不小的交通事故。网格信息员将这一信息反馈到村信息管理员，通过平台

反馈，修建花卉苗木交易市场的议题提上了镇两委会讨论，并被确定为今年“三万”修“三场”的一个实践载体。

现在，花卉苗木交易市场周边的石泉村、陆水村有2000户人家，种植了广玉兰、桂花等100个品种的苗木，种植面积达1.2万亩，人均增收近千元。

活动以来，嘉鱼已建成农产品交易市场5个、晒场145个、群众文化广场22个。

三

这几天，嘉鱼县陆溪镇邱家湾村治保主任高三军多了一个新“头衔”——网格信息管理员。

“我现在便会经常走访网格内的村民，及时帮助解决他们的诉求，对于自己决定不了的事情，就及时上报，做好沟通。”高三军说。（下转第六版）

我市抓好农村广播电视台工作

本报讯 记者闻期骏报道：昨日，我市召开电视电话会议，部署农村广播电视台“户户通”“村村响”建设工作。副市长方松出席会议。

农村广播电视“户户通”“村村响”建设是国家推进农村公共文化服务体系的一项重要内容。其中“户户通”工作是崇阳、通山、通城三县连续两年推广“村村通”的再推进，目前该项工作稳步推进，形成了有基础、有规划的良好局面；“村村响”则是继广播电视台“村村通”后的又一项民心工程、富民工程、保障工程。

会议要求，各级党委、政府必须加强工程建设领导，把“村村响”工程纳入经济和社会发展规划、新农村建设重点工作，农村公共文化服务和社会应急服务体系项目建设范围等工作，确保工程建设按期完成；要按照事权统一、分级负责、合理安排的原则，将“村村响”工程资金、运行维护经费纳入预算，确保专款专用；要制订长效机制，建立播控平台，确保农村广播“村村响”、“天天响”、“优质响”。

今日导读

- 崇阳对损害群众利益行为说“不”（见2版）
- 红楼：不曾老去的记忆（见4版）
- 民政部规范烈士公祭活动清明节、国庆节或重要纪念日应举行公祭（见6版）



首批节约型公共机构示范单位公布

我市2家单位榜上有名

本报讯 记者吴晓莹、通讯员郑春珍、葛鹤报道：3月25日，国家机关事务管理局、国家发改委、财政部发布首批节约型公共机构示范单位名单，我

市2家单位榜上有名。它们是：市中心医院同济咸宁医院和崇阳县第一中学。

据了解，节约型公共机构示范单

位是经过申报、创建、初评、公示和复核等环节，最终确定获批示范单位名单。

近年来，我市高度重视公共机构节能减排工作，根据《节约型公共机构示范单位创建工作实施方案》，联合开展争创活动。今后，市机关事务管理局将继续加强对示范单位的监督指导，完善管理，努力开展好第二批国家节约型公共机构示范单位的创建工作。

2014咸宁春季婚博会、相亲会、招聘会暨大型车房展

千人相亲 万人招聘 火爆！ 一展三会 一站购物 过瘾！ 品牌云集 百万优惠 惊喜！

时间：4月11日-13日 地点：咸宁市人民广场

主办单位：香城都市报

联办单位：咸宁经济开发区管委会、团市委、市园林局、市劳动就业局、咸安经济开发区管委会

选婚房 / 选婚车 / 选婚庆 找对象 / 找工作 / 找优惠

缘来就是你……

咨询热线：8273208

约会春天 梦圆香城



森林防火 人人有责

提倡文明祭祀，禁止烧纸、点蜡、放鞭。

咸宁市森林防火指挥部 宣

周国香：路在心中



本报讯 记者王凡、特约记者汪淑琴报道：1日，在崇青线这条通乡达市的样板路上，崇阳县交通运输局局长周国香正在谋划着更多样板路在全县乡镇铺开。

“这不只是样板路，更是脱贫致富路。”周国香说，崇青线与幕阜山生态旅游对接，是连接崇阳多个景区的快捷通道。

为打造幕阜山区经济强县、建设美丽富饶新天城，周国香带领交通人，迎难而上，全力推进交通基础设施建设。

2012年11月，“一河两岸”三桥至四桥段改造工程如期开工，面临建设融资难、资金严重短缺的形势，周国香辗转外地招商，创新“交通资产作抵押、施工方带资建设”的工程建设模式，破解了资

金难题，工程如期建成。如今这里游人如织，既是市民休闲游乐热点，也是民生建设亮点。

拆迁难，成为制约交通发展的又一瓶颈。浪口大桥连接县新医院段的拆迁是令人头疼的“老大难”。

为啃下这块硬骨头，周国香组织村干部和部分村民召开协调会10多场次，亲自走访群众80多人，如期拆迁37户，解决悬而未决的拆迁难题。

面对一个又一个难题，周国香坦言，做交通人就要有“愚公移山、任劳任怨”的精气神。

近年来，崇阳县交通发展迅猛，杭瑞、武深高速穿境而过，崇天、崇铜公路相继建成，境内已形成四通八达的交通网络。然而，崇阳交通建设并未就此停歇。

周国香对记者说，崇阳今年计划总投资15.82亿元，开工在建项目17个，目前累计完成投资10亿多元。

雷申会：为民创卫

本报讯 通讯员秦修报道：“老雷，又来查看街道啊！您放心，我们一定遵守规定，不乱摆乱放。”3月29日晚，华灯初上时，县城烟墩路的夜市开始井然有序繁忙起来，正在摆摊的李仕斌看到一位五十多岁的中年人，高兴的打起招呼来。

李仕斌说，城区内各街道的每个摊主都很熟悉这位中年人。他就是嘉鱼县委宣传部常务副部长兼创建办副主任雷申会。

2010年初，雷申会出任该县创建办副主任。上任之初，城区“脏乱差”反弹严重，背街小巷破损严重，下水道大量堵塞，标准公厕偏少且旱厕遍布，垃圾中转站和垃圾处理场没有建成，垃圾池和垃圾屋不符合标准。

为了使城市的硬件设施和软件设施得到改善，雷申会“五加二”、“白+黑”地工作。经常与创

建办的同志们连续几个月以创建办为家，冒酷暑，战疲劳，走街串巷，东督西办，许多人拖病了、累瘦了、晒黑了。累得不行时还是咬紧牙关，坚持、坚持、再坚持，一项一项工作来落实、一个一个问题来解决、一道一道关口来通过，就是这样，创卫工作天天有起色，周周有变化，月月有成效，有条不紊，渐次推进。

渐渐地，人们感觉到，嘉鱼在变，从点到面变，从外到内变。走在嘉鱼县城大街小巷，路面干净整洁，店招统一规范，车辆畅通行驶，街面上看不到一家赌博游戏机厅。一个文明、现代的临港新城形象，展现在人们面前。

功夫不负有心，2011年嘉鱼县获得了省级卫生县城、全国文明县城两块牌子，2014年2月该县又荣膺国家卫生县城称号。

以焦裕禄精神为镜

○ 陈新

近日，习近平总书记在河南兰考县考察时指出，焦裕禄精神过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富，我们要深学、细照、笃行。

连日来，本报正在陆续刊发身边典型人物的先进事迹。他们自觉以焦裕禄为榜样，艰苦朴素，廉洁奉公，求真务实，勤政爱民，不仅为全市党员干部学习践行焦裕禄精神树立了标杆，也为我们开展教育实践活动提供了样本。

在群众路线教育实践活动深入开展之际，全市党员干部要把焦裕禄精神作为一面镜子，从里到外、从上到下反复照一照自己，查摆自己的思想境界、素质能力、

作风形象等方面存在的不足。是否像焦裕禄那样把群众当亲人，想群众之所想、急群众之所急？是否像焦裕禄那样扑下身子，沉下心思摸清实际，找解决问题的办法？是否像焦裕禄那样敢于知难而进、开拓创新？是否像焦裕禄那样厉行节约、艰苦奋斗，勤俭办一切事情？

学先进，见行动。让我们向身边的典型看齐，从自己做起，从今天做起，从小事做起，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

香城时评